

习近平会见国际奥委会主席巴赫

新华社南京8月16日电（记者刘华 朱翊 王集昊）国家主席习近平16日在南京会见国际奥委会主席巴赫。

习近平指出，第二届夏季青年奥运会今晚将在南京拉开帷幕，青奥会是一项创新，把体育和文化教育结合起来，既是世界各国青少年的竞技场，又是他们沟通交流的平台，为广泛传播奥林匹克精神，引导年轻人思考正确的生活方式和生活态度，增进世界青年融合、友谊作出了贡献。中方非常重视南

京青奥会筹备工作，从各方面给予了全力保障和大力支持，力争把青奥会办得精彩，办出中国特色。

习近平强调，体育是社会发展和人类进步的重要标志，是综合国力和社会文明程度的重要体现，能为经济社会发展增添动力，凝聚力量。现代奥林匹克运动发展至今已有百余年历史，奥林匹克精神超越国界，在全世界深入人心。中方赞赏和支持国际奥委会推进改革，为推动奥林匹克运动、促进世界可持续

发展作出的努力。北京市和张家口市是2022年冬奥会候选城市，中国政府和人民都希望在成功举办北京奥运会后办一届冬奥会，为奥林匹克运动作出新贡献。

巴赫表示，国际奥委会致力于在全球推广奥林匹克精神，用体育促进世界和平和可持续发展，国际奥委会高度评价中方的合作，赞赏中国重视发展体育事业，为国际奥林匹克运动作出的重要贡献。青奥会旨在引导各国青少年树立积极的人生观和价值观。南京青奥会

筹备工作非常出色，在体育促进经济社会发展方面树立了好的样板。我亲身感受到东道主的热情好客和各国青年之间的友谊。感谢中国政府和南京市人民对本届青奥会的大力支持和积极参与，相信南京青奥会一定会非常精彩，取得成功，在奥林匹克史上留下一笔宝贵遗产。北京已经成功举办了一届无与伦比的夏季奥运会，我祝北京和张家口市申办冬奥会好运。

刘延东、杨洁篪等参加会见。

习近平会见布隆迪总统恩库伦齐扎

新华社南京8月16日电（记者白洁 王恒志）国家主席习近平16日上午在南京会见布隆迪总统恩库伦齐扎，对他专程前来出席南京青奥会表示热烈欢迎。

习近平指出，中布建交半个多世纪以来，双方始终坚持平等相待、互惠互利，在涉及双方核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持，两国关系发展顺利。

中方愿同布方一道，继续推动两国友好合作关系发展，成为中国同非洲国家互利合作、共同发展的典范。中方将针对布方需要，重点加强农业、畜牧业、水电、基础设施建设等领域合作，帮助布方发展经济，增加就业，改善民生，提高粮食安全水平，为布方培养各类人才。双方还要促进人员往来，拓展文化、卫生、科技、体育、教育等领域交流合作。中方支持布方在维护

非洲和平与安全方面发挥积极作用。

恩库伦齐扎表示，布隆迪人民祝贺中国发展取得巨大成就，感谢中方长期以来帮助布隆迪经济社会发展。布方将继续坚定支持中方维护国家主权和领土完整的原则立场。布隆迪在经历长年内战后，正致力于巩固和平、加快发展，希望继续得到中方支持，加强能矿、基础设施建设、教育、科技等领域合作，

欢迎中方增加投资。布隆迪积极参与非洲地区维和行动，希望同中方开展合作。

恩库伦齐扎还就前不久中国云南鲁甸发生强烈地震表示慰问。习近平对此表示感谢，并介绍了灾后重建情况，强调我们有信心、有能力早日重建灾区美好家园。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

习近平会见马尔代夫总统亚明

新华社南京8月16日电（记者白洁 王恒志）国家主席习近平16日上午在南京会见马尔代夫总统亚明，对他专程前来出席南京青奥会表示热烈欢迎。亚明高度赞扬中方筹备工作，相信南京青奥会将给各国青少年带来友谊和欢乐。

习近平指出，中马双方相互尊重、相互支持，两国关系一直健康稳定发展，堪称大小国家平等相待、友好相处、互利合作的典范。中方尊重马尔代

夫人民根据自身国情选择的政治制度和发展道路，希望马尔代夫保持政治稳定、社会和谐、经济繁荣。中方视马尔代夫为南亚和印度洋地区的重要伙伴，愿同马方共同努力，巩固传统友谊，扩大旅游、贸易、基础设施建设等领域合作，确保重点项目取得良好效益。马尔代夫是古代海上丝绸之路必经之地，中方欢迎马方积极参与21世纪海上丝绸之路建设，将海洋合作培育成两国合作新亮点。双方要加强多边领域合作，中方

理解马方作为小岛国在气候变化谈判中的立场和诉求，愿同马方加强协调和配合，维护发展中国家共同利益。

亚明表示，中国是马尔代夫重要合作伙伴，为促进马方经济社会发展作出了重要贡献，在国际上树立了大小国家友好合作的榜样。马方珍惜同中方的关系，坚定奉行一个中国政策，愿同中方加强交往、深化友谊。我邀请习近平主席早日对马尔代夫进行国事访问，相信这必将有力推动两国关系再上新台阶。马

方希望中国公司参与旅游、基础设施建设、青年发展等领域重要项目，愿积极响应中方建设21世纪海上丝绸之路的重要倡议。马方感谢中方对小岛国生态环境给予的理解和支持，愿同中方加强在国际和地区事务中沟通与合作，帮助我们更好应对气候变化等全球性挑战。

两国元首共同见证了中马政府经济技术合作协定等双边合作文件的签署。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

习近平会见新加坡总统陈庆炎

新华社南京8月16日电（记者白洁 王恒志）国家主席习近平16日上午在南京会见新加坡总统陈庆炎，对他专程前来出席南京青奥会表示热烈欢迎。陈庆炎表示，新加坡是上届青奥会主办国，深知青奥会可以给各国青年带来希望和机会。相信在中方出色组织下，南京青奥会一定会取得成功。

习近平指出，中新建交以来，两国关系持续快速发展、两国合作基础深厚、成果丰硕、前景广阔。这得益于两国领导人始终从战略高度和长远角度规划和指导；得益于双方立足各自优势和发展战略，不断与时俱进，实现互利双赢；得益于两国间务实高

效的机制保障。中方对两国关系发展良好势头感到满意，愿同新方一道努力，推动两国合作继续走在中国同东盟国家合作前列。

习近平强调，中新双方要保持两国领导人交往势头，增进政治互信，重视和尊重彼此核心利益和重大关切，及时就重大问题深入交换看法。双方要深化苏州工业园区、天津生态城等旗舰项目合作，中方欢迎新加坡更多参与中国西部地区发展。双方要利用好中新双边和中国—东盟自由贸易区，推动两国贸易、投资、服务自由化便利化，深化金融、环保、科技、人文、教育等领域合作。中方欢迎新方确认愿意成为亚洲基础设施投资银行创始成员。希望尽快建

立中新合作研究中心，为两国合作提供智力支持。

陈庆炎表示，新加坡对中国发展充满信心，从长远角度发展同中国的友好合作关系。明年是两国建交25周年，新方愿同中方总结两国关系发展的经验，加强高层及各级别往来，深化理解和信任。我欢迎习近平主席有机会对新加坡进行国事访问。新方希望扩大两国经贸、投资等领域合作，深化旗舰项目，打造好南京生态科技岛等新项目，加大在中国中西部地区合作。新方愿同中方共同推进亚洲基础设施投资银行建设，愿积极推动人民币国际业务，扩大两国人文交往，交流社会治理经验，加强大学合作。

习近平强调，当前，亚洲已经成为全球最具发展活力和潜力的地区。亚洲国家应该抓住机遇，继续唱响和平、发展、合作、共赢的主旋律，妥善管控矛盾和分歧，实现共同发展进步。中国高度重视发展同东盟的战略伙伴关系，视东盟为周边外交优先方向，支持东盟发展壮大，支持东盟共同体建设，支持东盟在区域合作中发挥主导地位。希望新方为中国—东盟关系发展发挥建设性作用。

陈庆炎表示，新方愿继续积极增进东盟同中国互信与合作，为促进地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

习近平会见联合国秘书长潘基文

新华社南京8月16日电（记者白洁 王恒志）国家主席习近平16日上午在南京会见联合国秘书长潘基文。习近平表示，明年是联合国成立70周年。国际社会应该把握这一契机，致力于维护联合国宪章和原则，共同加强多边主义，促进世界和平与发展。中方将积极参与今年9月联合国气候变化峰会，为推动应对气候变化国际合作注入新动力。

习近平欢迎潘基文前来出席南京青奥会开幕式，指出奥林匹克运动精神同联合国宗旨一脉相承。潘基文预祝南京青奥会取得成功，表示相信南京青奥会将使各国各地区青少年跨越文化、民族、宗教的差异，增进了解和友谊，促进世界和平与发展，给世界未来带来希望。联合国赞赏中国在国际事务中发挥越来越重要的作用，愿同中方加强合作，共同应对气候变化等挑战。

潘基文就前不久中国云南鲁甸发生强烈地震再次表示慰问，对中国政府迅

速开展抗震救灾工作表示赞赏。习近平对此表示感谢。

习近平指出，当前国际社会都非常关注埃博拉疫情。我已指示中方有关部门密切关注疫情变化，及时采取必要防控措施。当务之急是科学认识这一疫情，帮助非洲国家有效应对和防范，加强监测，控制传播。中方高度赞赏联合国及专门机构采取的相关措施。世界卫生组织有专业优势，联合国可以多发挥协调作用。从长远看，要加大对非洲医疗卫生事业的帮助和投入，提升非洲防控能力建设，达到治标治本的目的。中方在第一时间向有关国家提供了紧急医疗物资援助，并派出专家组提供协助，中国在当地的医疗队仍在坚持与非洲兄弟一起工作。中方愿同国际社会一道，为早日有效防控这场突发疫情继续努力。

潘基文表示，联合国正在帮助有关非洲国家防控埃博拉疫情。感谢中国及时提供的支持和帮助，希望国际社会都能像中国一样，帮助非洲国家

抗击埃博拉病毒。

习近平强调，不久前，马来西亚航空公司客机在乌克兰东部坠毁，这是一场悲剧。马航事件凸显出妥善解决乌克兰危机的重要性和紧迫性。希望各方共同努力，利用好现有沟通渠道和斡旋机制，推动政治解决进程，通过谈判早日达成平衡照顾各方利益的方案，把局势缓和下来，避免对立和冲突轮番升级，防止乌克兰陷入人道危机，恢复地区和平稳定。中方继续支持联合国发挥重要作用。

潘基文表示，武力解决不了乌克兰问题，政治解决才是出路。联合国赞赏中方有关立场，希望中方为推动对话，和平解决乌克兰问题继续发挥建设性作用。

习近平指出，最近中东局势持续升温，民族、宗教、教派矛盾重新抬头，我们对这个地区形势很担心。巴以、叙利亚、伊拉克等问题彼此交织，相互影响，复杂难解。在巴以问题上，以牙还牙、以暴易暴解决不了问题，推动中东

和平需要群策群力。在叙利亚问题上，中方将继续支持联合国发挥作用和秘书长斡旋努力，推动叙利亚各方找到一条中间道路。

习近平指出，当前伊拉克局势发展，既在意料之外，也在意料之中。伊拉克要走出乱局，一是内部要搞好团结，二是外部不要增加动乱因素。中方将继续支持伊拉克政府尽快把局势稳定下来。希望伊拉克各派以国家利益为重，稳定国内政治，推进和解进程，顺利组建具有广泛代表性的政府。不论谁在台上，都要实现共赢。国际社会应该向伊拉克提供协助，但要尊重伊拉克的主权、独立、领土完整。

潘基文表示，希望各方共同努力，推进伊拉克和解进程。

双方还就东北亚局势交换意见。习近平希望本地区国家共同努力，推动本地区实现和平、稳定、繁荣。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华社南京8月

16日电（记者刘华 王恒志）初秋

的南京，洋溢着喜

气，充满了活力，荡漾着友谊。8月16日，国家主席习近平在南京举行宴会，欢迎前来出席第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕式的国际贵宾。习近平在祝酒词中强调，青奥会不仅是展示和切磋运动技艺的体育赛事，更是促进文化交流融合的重要平台，是属于全世界青少年的青春盛会。参与青奥会的每一位青少年都将成为加深了解、传播友谊、促进合作的奥运大使、和平大使、亲善大使。这将极大夯实各国友好交往的民意基础，推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

傍晚的南京紫金山庄，华灯初上，清风徐徐。

习近平和夫人彭丽媛在会议中心迎接外国领导人、国际组织负责人及配偶，同他们一一握手，互致问候。随后，习近平和彭丽媛同各国贵宾一起步入宴会大厅。

欢迎宴会在欢快的迎宾曲中开始。在热烈的掌声中，习近平发表致辞。

习近平代表中国政府和人民，对各位嘉宾莅临南京青奥会表示热烈欢迎，对国际奥委会和国际奥林匹克大家庭以及各国政府和人民给予的支持和帮助，表示诚挚的谢意。

习近平指出，青奥会是现代奥林匹克运动给全世界青少年搭建的重要舞台。青奥会面向青少年，服务青少年，鼓励和引导青少年积极参与体育运动，传播和弘扬卓越、友谊、尊重的奥林匹克价值观，全方位开展文化交流，加强彼此沟通理解。

习近平强调，和平、发展、合作、共赢是各国人民共同心愿。中国人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。体育是提高人民健康水平的重要手段，也是实现中国梦的重要内容，能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。南京青奥会不仅是中国青少年的机会，也是全世界青少年的机会。南京将向世界奉献一场精彩纷呈、充满活力、有中国特色的青春盛会。

国际奥委会主席巴赫在致辞中表示，2008年，北京举办了一届无与伦比的奥运会。6年后中国又举办青奥会。国际奥委会感谢中国对奥林匹克运动的大力支持，祝贺中国体育事业发展取得的成就，赞赏中国在世界体育舞台上发挥重要作用。参加青奥会的运动员将不仅为奖牌而战，还将学到相互尊重、遵守规则、公平公正的观念，把团结、友爱、包容的精神从南京传递给世界。预祝南京青奥会取得圆满成功，祝愿中国和平、繁荣。

欢迎宴会前，习近平和彭丽媛还会见了国际奥委会贵宾。

王沪宁、刘延东、孟建柱、栗战书、严隽琪、杨洁篪、刘晓峰等出席上述活动。

彭丽媛邀请出席青奥会开幕式的部分

外方领导人夫人参观南京博物院

新华社南京8月16日电（记者刘华）国家主席习近平夫人彭丽媛16日邀请出席南京青奥会开幕式的部分外方领导人夫人参观南京博物院。

上午，国际奥委会主席巴赫夫人克劳迪娅、国际奥委会名誉主席罗格夫人安娜、布隆迪总统恩库伦齐扎夫人德尼斯、黑山总统武亚诺维奇夫人斯威特拉娜、瓦努阿图总理纳图曼夫人克雷西抵达时，受到彭丽媛热情欢迎。

彭丽媛陪同来宾们首先观看江苏古代文明展，一件件精美的出土文物展示了江苏古代文明的发展历程。来宾们对展览表示称赞。

在清香阁茶室，伴随着悠扬的古琴声，彭丽媛和来宾们一边品茗，一边观赏南京博物院“镇院之宝”。

彭丽媛和来宾们一起来到中国非物质文化遗产展，观看民间艺人现场制作南京云锦、无锡泥人、苏州刺绣、桃花坞木刻年画、宜兴紫砂壶、扬州雕版印刷、徐州香包、核雕，民间艺人精巧的技艺令来宾们赞叹不已。彭丽媛同来宾们一起坐在一幅正在制作中的苏绣作品“丝绸之路”旁，拿起绣花针穿针引线，共同祝愿南京青奥会圆满成功。